
واشنگتن پست: 
موشک‌های بالستیک ایرانی

به روسیه می‌رود
روزنامه آمریکایی واشنگتن پست به نقل از منابع 
امنیتی آمریکایی مدعی شد ایران آماده ارسال 
موشک‌های زمین به زمین به روسیه می‌شود و این 
اقدام در کنار ارسال پهپاد‌های انتحاری، موجب 
تقویت ذخایر تسلیحاتی روسیه در جنگ اوکراین 
خواهد شد. به گزارش شفقنا، این خبر در حالی 
منتشر شده که ایران مکررا هرگونه ارسال سلاح 
به روسیه برای جنگ اوکراین را تکذیب کرده است.

    
پلیس: 

فوت یک دانش‌آموز در تجمعات 
ارومیه کذب است

سرهنگ حسن شیخ‌نژاد، فرمانده انتظامی 
شهرستان ارومیه گفت: رسانه‌های معاند با پمپاژ 
اخبار دروغین در بین مردم و عملیات روانی سعی 
در گمراهی مردم مبنی بر فوت نوجوان ارومیه‌ای 
به نام »نیما شفق دوست« در پی تجمعات اخیر در 
ارومیه را داشتند. وی ادامه داد: با بررسی‌های صورت 
گرفته، مشخص شد که نامبرده حدود ۳ هفته پیش 
به علت اینکه توسط سگ گاز گرفته شده، به یکی از 
مراکز درمانی ارومیه مراجعه و سپس از ادامه درمان 
در بیمارستان خوداری کرده و در منزل تحت مداوا 
قرار می‌گیرد که متاسفانه به علت شدت عفوفت 

محل گاز گرفتگی، در نهایت فوت می‌کند.
    

نماینده مجلس: 
دختر دانش‌آموز اردبیلی

قرص خورده بود
سید کاظم موسوی، نماینده اردبیل در مجلس 
درباره اتفاقات اخیر پیرامون دانش‌آموزان این 
شهر گفت: بابت اظهارات اسطوره‌های ورزشی در 
خصوص موضوعات اخیر تاسف می‌خورم. آنها باید 
توجه داشته باشند که در بستر امنیت که فراهم شد، 
توانستند اسطوره شوند، اما امروز از اغتشاشگران 
حمایت می‌کنند، این افراد احترام خود را باید 
حفظ کنند. موسوی ادامه داد: در اردبیل هیچ 
اتفاقی نیفتاده است، با توجه به بررسی‌های انجام 
شده پدر و مادر دختر فوت شده ۲ سال پیش طلاق 
گرفته و پدر این دختر اخیراً اعدام شده است، لذا این 
دختر که اصلا در مدرسه مورد نظر مشغول تحصیل 

نیست، چند روز پیش قرص خورده بوده است.
    

اشتباه تازه رئیسی
ابراهیم رئیسی در حضور رهبر انقلاب و 
سران قوا، جمعی از مسئولان نظام و میهمانان 
شرکت‌کننده در سی‌وششمین کنفرانس 
بین‌المللی وحدت اسلامی، از آمار ۶ ماهه اول کار 
دولت خود رونمایی کرد اما در این بین اعداد اعشار را 
اشتباه خواند. او گفت: »در شش ماهه اول کار دولت 
رشد اقتصادی چهاردهمِ یک درصد! را رساندیم 
به پنج درصد قریب پنج درصد«! این اشتباه 
 رئیسی بازتاب وسیعی در شبکه‌های اجتماعی 

داشته است.
    

نماینده مجلس:
شکایت نیروی انتظامی

از نمایندگان خلاف قانون است
مرتضی حسینی، نماینده میانه در جلسه علنی 
دیروز )یکشنبه( در تذکری با اشاره به شکایت 
فرمانده نیروی انتظامی از چهار نماینده مجلس 
گفت: گویا نیروی انتظامی شکایتی از نمایندگانی 
داشته که از عملکرد گشت ارشاد انتقاد کرده 
بودند. این عمل یک بدعت و بر خلاف اصول ۸۴ 
و ۸۶ قانون اساسی است. وی ادامه داد: البته ما از 
فراجا حمایت قاطع می‌کنیم که با صبر و ایثار در 
برابر اغتشاشگران، براندازان و آشوبگران ایستادگی 
کردند و این یک ضرورت و راهبرد امنیتی است، 
اما منافی برخی انتقادات به برخی عملکرد‌ها و 

رفتار‌ها نیست.
    

واکنش وزیر خارجه آلمان به حادثه زندان اوین؛
سفارت ما از دیشب با مقامات

در تماس بوده
آنالنا بربوک، وزیر امور خارجه آلمان به حادثه 
آتش‌سوزی زندان اوین واکنش نشان داد و نوشت: 
آتش‌سوزی در زندان اوین ممکن است خاموش 
شده باشد، )اما( توجه ما به افرادی که در آن زندانی 
هستند و حقوق بشر آنها متوقف نمی‌شود و نخواهد 
شد. بربوک در پیامی دیگر نوشت: دولت ایران 
مسئول جان تمام افرادی است که در آنجا زندانی 
هستند، از جمله بسیاری از زندانیان سیاسی و 
معترضان. سفارت ما در تهران از شب گذشته با 

مقامات در تماس بوده است.
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شنبه‌شب شعله‌های آتش و دود 
از اوین زبانه کشید تا آن را برای تبدیل 
شدن به یک پرونده پرُابهام جدید 
در این روزهای ملتهب آماده کند. 
تعداد بالای بازداشت و دستگیری 
در سه چهار هفته اخیر، زندان‌ها 
و بازداشتگاه‌ها را فارغ از داشتن یا 
نداشتن ظرفیت، با سیلی از جمعیت 
مواجه کرده است؛ اتفاقی مشابه آنچه 
در سال 88 رخ داد و پرونده مرگبار 

کهریزک را باز کرد. 
بازداشتگاه کهریزک بیش از 
20 سال پیش در دوران فرماندهی 
محمدباقر قالیباف بر نیروی انتظامی 
ساخته شده بود، اما حدود 9 سال بعد 
بود که با جنایت و حادثه هولناکی که 
در آن رخ داد بر سر زبان‌ها افتاد. بنا بر 
گزارش‌ها پنج تن از بازداشت‌شدگان 
معترض به نتیجه انتخابات ریاست 
جمهوری سال 88 در کهریزک 
جان باختند. از میان آنها نام محسن 
روح‌الامینی به واسطه موقعیت پدرش 
که نماینده مجلس بود، بیش از بقیه 

تکرار شد. 
حسین علایی، از فرماندهان 
جنگ تحمیلی همان زمان گفت 
که عبدالحسین روح‌الامینی پس از 
شرح چگونگی پیدا کردن فرزندنش 
و دیدن جسد بی‌جان او گفته است: 
»مشخص شد که فرزندم را وقتی 
گرفته‌اند، مورد ضرب و شتم شدید قرار 
داده و او را مجروح کرده‌اند. جنازه‌اش 
را که دیدم، متوجه شدم دهانش را 
خرد کرده‌اند. فرزندم انسان صادقی 
بود. دروغ نمی‌گفت. مطمئنم هر 
چه از او سؤال کرده‌اند، درست پاسخ 
داده است. آن‌ها احتمالاً نتوانسته‌اند 
صداقت او را تحمل کنند و وی را 
به شدت کتک زده و زیر شکنجه 

کشته‌اند.«
یادآوری کهریزک و قربانیان آن 
بازداشتگاه از آن روست که تجربیاتی 
از این جنس در نگرانی و حساسیت‌ها 
نسبت به وضعیت بازداشتگاه‌ها 
و ساکنان جدید آنها در این روزها 
تاثیر بسیار زیادی دارد؛ نگرانی‌هایی 
که تاکید می‌کنند از آنچه آن سوی 
دیوارهای زندان می‌گذرد بی‌خبر 
هستند و به آنچه روایت می‌شود نیز 

اعتماد ندارند. 

 محبوسان جان‌باخته میان آتش
حال آتش بزرگی که دو شب پیش 
بر فراز اوین دیده شد، ابعاد جدیدی به 
نگرانی‌ها و ابهامات داده است. اولین 
خبرها مطابق معمول وقایع مشابه، 
ضد و نقیض بود. همزمان اطلاعات 

متفاوتی از مسئولان و رسانه‌ها 
می‌رسید. جلال ملکی، سخنگوی 
سازمان آتش‌نشانی حرفی درباره 
علت بروز حریق نزد و گفت که علت 
باید از سوی عوامل مربوطه بررسی 
و اعلام شود. او همچنین اظهار کرد 
که هیچگونه خسارت جانی مشاهده 

نشده است. 
برخی رسانه‌ها نیز از قول منابع 
دیگر نوشتند که صرفا هشت نفر 
در جریان این آتش‌سوزی مجروح 
شده‌اند. ظهر دیروز اما قوه قضائیه 
اعلام کرد که چهار نفر در آتش‌سوزی 
زندان اوین فوت کرده و 61 تن مجروح 
شده‌اند که از میان آنها 10 نفر بستری 
هستند و حال 4 نفرشان نیز وخیم 
است. اعلام وخامت حال آن چهار نفر 
به معنای احتمال افزایش تلفات است. 

 از دعوا در خیاط‌خانه 
تا بمب صوتی!

بیشترین تناقض و ابهامات اما 
مربوط به علت آتش‌سوزی بود. محسن 
منصوری، استاندار تهران موضوع را 
کاملا بی‌ارتباط به بند زندانیان سیاسی 
اعلام کرد و گفت: بند 7 و 8 شلوغ شده 
بود ولی مسئله اصلی در بندی بود که 
بخشی از اراذل و اوباش در آن حضور 

داشتند. 
مرکز رسانه قوه قضائیه نیز به نقل از 
سازمان زندان‌ها، بروز حادثه را مربوط 
به درگیری بین تعدادی از زندانیان 
محکومیت مالی و سرقت و به دنبال آن 
آتش گرفتن کارگاه خیاطی اعلام کرد. 
در مقابل اما تصاویر منتشره از این 
آتش‌سوزی، این اخبار و اطلاعات را با 
تردید مواجه کرد. برخی از شی نورانی 
می‌گویند که در تصاویر دیده ‌می‌شود 
به داخل محوطه زندان پرتاب می‌شود 
و احتمال انداختن بمب صوتی داخل 
زندان را مطرح کرده‌اند. برخی دیگر 
از چندین مرتبه صدای انفجار حرف 

می‌زنند.
خبرگزاری فارس در همین ارتباط 
نوشت: »در میانه آتش‌سوزی و درگیری 
با نیرو‌های حفاظت، تعدادی زندانی 
اقدام به فرار می‌کنند. آن‌ها در ضلع 
شمالی زندان که کوه وجود دارد، وارد 
میدان مین می‌شوند. گفته می‌شود که 
صدا‌های انفجار شنیده شده مربوط به 

همین موضوع بوده است.«

خبرگزاری ایسنا اما به نقل از »یک 
منبع مطلع در سازمان زندان‌ها« 
نوشت: »در جریان اتفاقات شب 
گذشته هیچ زندانی وارد محوطه نشده 
و خبر روی مین رفتن زندانی‌ها کذب 
است.« تاکید این منبع مطلع نیز بر این 
بوده که »اصل ماجرا در بند سرقتی‌ها 
رخ داده و مربوط به بخش زندانیان 

امنیتی نبوده است.«
برخی دیگر می‌گویند که احتمالا 
دامنه آتش به ضلع شمالی زندان 
گسترده شده و منجر به انفجار مین‌ها 

شده است. 

 کلیدواژه »اراذل و اوباش«!
به هر حال توضیح روشنی درباره 
منشا صدای انفجار داده نشده اما 
درخصوص صدای ممتد و پیوسته 
تیراندازی، مسئولان از »شورش« 
صحبت کرده‌اند. آنها گفته‌اند که در 
جریان وقوع آتش‌سوزی، زندانیان 
با زندانبانان درگیر شده و شورش 

کرده‌اند. 
در عین حال خبرگزاری فارس 
درگیری در بند محکومان مالی و 
سرقت را صوری خوانده و نوشته که 
تعدادی از زندانیان می‌خواستند 
به سلاح دست پیدا کنند که موفق 

نشدند. 
این ادعای فارس ابعاد امنیتی به 
ماجرا می‌دهد؛ هرچند که مقامات 
و مسئولان تاکید مکرر دارند بر 

اینکه آتش در اوین هیچ ربطی به 
اعتراضات اخیر و مسائل ندارند و 
صرفا دردسرآفرینی »اراذل و اوباش« 
بوده است؛ با همین رویکرد، علی 
صالحی، دادستان تهران اعلام کرد 
که »درگیری روز شنبه، ۲۳ مهر 
۱۴۰۱ زندانیان هیچ ارتباطی با 
اغتشاشات اخیر ندارد و اساساً بند 
مرتبط با زندانیان امنیتی از بندهای 
سارقان و محکومان مالی، که آتش و 
درگیری آنجا رخ داده، جداست و با آن 

فاصله دارد.«

 »زمینه‌ساز نزاع رسانه‌ای تازه«
علی‌رغم این توضیحات اما 
تناقض‌گویی‌ها و عدم پاسخ به برخی 
سوال‌ها باعث شده آنچه شنبه‌شب 
در اوین رخ داد، کماکان مبهم 

باشد و بی‌اعتمادی افکار عمومی به 
گزارش‌های رسمی به این ابهامات 

می‌افزاید. 
احمد زیدآبادی در همین ارتباط 
در صفحه تلگرامی خود نوشت: »تا 
آنجا که من در جریانم زندان اوین 
از سال‌ها قبل، مختص نگهداری 
زندانیان مالی و سیاسی و امنیتی 
بوده و متهمان به جرایم قتل و دزدی 
و شرارت به زندان‌های دیگر منتقل 
شده‌اند؛ بنابراین »اراذل و اوباشی« 
در آن وجود ندارد که بخواهد دست به 

تحرک خاصی بزند.«
زیدآبادی تاکید کرده »به نظرم تا 
دیر نشده لازم است سازمان زندان‌ها 
یک گزارش صادقانه و دقیق از کل و 
جزء ماجرا در اختیار افکار عمومی قرار 
دهد و گرنه این ماجرا نیز زمینه‌ساز 

نزاع رسانه‌ای تازه‌ای خواهد شد.«

 پرونده‌های ناتمام
محمد فاضلی، جامعه‌شناس و 
استاد دانشگاهی که زمستان گذشته 
خبر اخراجش از دانشگاه شهید 
بهشتی به رسانه‌ها رسیده بود، در 
یکی از همین روزهای اخیر که صدا 
و سیما راه باریکی برای تریبون دادن 
به کسانی چون او باز کرده، در برنامه 
شیوه گفت: »ما تبدیل شده‌ایم به 
جامعه مسائل حل نشده! این جامعه 
انبوهی از مسائل حل نشده در ذهنش 
دارد، از اسیدپاشی در اصفهان بگیرید 

تا مرگ‌ها در بازداشتگاه‌ها...«
حال اوین در حالی سوخته که 
در همین چند هفته، جامعه با موج 
تازه‌ای از پرونده‌های باز جدید مواجه 
شده است. بازار تکذیب‌ها داغ است؛ 
تکذیب ضرب و شتم مهسا امینی، 
تکذیب تعرض مامور گارد ویژه به 
یک زن، تکذیب مرگ دانش‌آموز 
اردبیلی بر اثر خشونت در اعتراضات 
مدرسه شاهد اردبیل، تکذیب مرگ 
مشابه یک دانش‌آموز دیگر در ارومیه، 
تکذیب ناآرامی در زندان مرکزی 
سنندج و تکذیب ده‌ها خبر و شایعه 
دیگری که هر روز می‌آیند و افکار 
عمومی با حجم سنگین بی‌اعتمادی 
که به منتشرکننده و تکذیب‌کننده 
دارد، خود را سردرگم میان این بلبشو 

گم می‌کند. 
حتی از هک دوربین‌های زندان 
اوین که چندی پیش توسط گروه 
هکری موسوم به »عدالت علی« 
منتشر شد، زمان زیادی نمی‌گذرد و 
پرونده تمام آنچه در آن تصاویر دیده 
شد نیز کماکان برای افکار عمومی 
باز است. با این تفاسیر باید گفت 
آتش‌سوزی در اوین نیز به یک پرونده 

باز دیگر تبدیل خواهد شد!

یک پرونده پرُابهام جدید در این روزهای ملتهب گشوده شد؛

آتش اوین و زبانه کشیدن بی‌تابی اجتماعی
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محبوبه  ولی
روی موج کوتاه

از هک دوربین‌های زندان 
اوین که چندی پیش توسط 

گروه هکری موسوم به 
»عدالت علی« منتشر شد، 

زمان زیادی نمی‌گذرد 
و پرونده تمام آنچه در 

آن تصاویر دیده شد نیز 
کماکان برای افکار عمومی 

باز است. آتش‌سوزی در 
اوین نیز به یک پرونده باز 

دیگر تبدیل خواهد شد!

زیدآبادی: زندان اوین 
از سال‌ها قبل، مختص 

نگهداری زندانیان مالی 
و سیاسی و امنیتی بوده 
و متهمان به جرایم قتل 

و دزدی و شرارت به 
زندان‌های دیگر منتقل 

شده‌اند؛ بنابراین »اراذل و 
اوباشی« در آن وجود ندارد 
که بخواهد دست به تحرک 

خاصی بزند

فرمانده یگان‌های ویژه انتظامی کشور گفت: همانطور که 
قبلا هم گفتم یگان ویژه قبل از انجام عملیات اخطار می‌دهد 
حتی خودرو‌ها را از معرکه دور می‌کند تا نکند عمدا ماشینی 
مورد تخریب قرار گیرد؛ اگرچه احتمال دارد در داخل معرکه 
کسی بیگناه آسیب ببیند چرا که به تذکر و اخطار‌ها بها نداده و 
نرفته و فقط ایستاده تا ببیند در وسط معرکه چه اتفاقی می‌افتد.
سردار حسن کرمی در گفت‌وگویی تفضیلی با فارس افزوده 
است: نکته مهم در این دوره از ناآرامی‌ها این بود که برای اینکه 
ناآرامی‌ها بیشتر جلوه داده شود به صورت محله‌محور اقدام 
می‌کردند یعنی در نقاط کوچک نزدیک به هم مستقر می‌شدند 

تا نشان دهند که در همه جا این ناآرامی‌ها مستقر است.
وی ادامه داده: اگرچه یک دهم جمعیت آشوبگران در 
سال 98 را هم نداشتند اما با برنامه‌ریزی به صورت پراکنده 
مستقر شده بودند تا بازتاب خبری خوبی داشته باشد و از 
طرفی با خشونت بالا کمبود جمعیت را می‌خواستند جبران 
کردند اگرچه ما هم برای برخورد با آنها تاکتیک خود را داشته و 

واحدهای ضربت را متحرک کرده بودیم.
فرمانده یگان‌های ویژه انتظامی درباره شائبه استفاده 
نیروهای این یگان از ماشین‌های سازمان‌های دیگر برای 
پوشش، توضیح داده: تاکتیک ما این است که آشکار برویم و 

در جایی قرار بگیریم تا آشوبگران ما را ببینند؛ اصلا فلسفه یگان 
ویژه این است که ترس را در دل ناامن‌کنندگان بیندازد. ما به 
صورت ستونی ماشین‌ها و ادوات خود را پشت سر هم ردیف 
کرده و پیش می‌رویم تا دیده شویم و تأثیر روانی خود را داشته 
باشیم و اصلا پوشش برای ما معنا ندارد؛ تازه اگر بخواهیم 
پوشش داشته باشیم خودمان تجهیزات لازم را داریم و نیازی 

به خودروهای شرکت‌های دیگر نداریم.
وی با اشاره به عملکرد »یگان زینبی«، گفت: خوشبختانه 
عملکرد یگان زنان ما دشمن را بسیار ناراحت و درمانده کرد چرا 

که توانستند افراد اصلی را دستگیر کنند.

کرمی درباره لباس ویژه این یگان و اشکالات شرعی که به 
آن گرفته شده نیز اظهار کرده: این شبهه‌اندازی کار ضدانقلاب 
است اگر چه با چادر می‌شود عملیات انجام داد اما با توجه به 
اینکه مأموران ما در صحنه عملیات برای دستگیری اقدام 
می‌کنند با توجه به استنادات شرعی و رعایت حدود شرعی این 

پوشش را برای آنها به کار بردیم.

فرمانده یگان‌های ویژه: 

ماشین‌ها و ادوات خود را ردیف می‌کنیم تا تأثیر روانی داشته باشیم

خبر

نماینده مردم شوش در مجلس گفت: راهکار مقابله با 
اخبار دروغ در شبکه‌های اجتماعی مشخص است و مجلس 
ظرف روزهای آینده قانونی را برای این منظور مصوب می‌کند.

به گزارش فارس، محمد کعب عمیر اظهار کرد: لزوم 
تصویب قانونی برای برخورد با دروغ و شایعه‌پراکنی در 
شبکه‌های اجتماعی در جلسه غیر علنی مجلس مطرح 

شده است.
وی با بیان اینکه راهکار مقابله با اخبار دروغ و غلط پیدا 

شده است، افزود: قطعاً در روزهای آینده قوه مقننه راه حل و یا 
قانونی برای این موضوعات تصویب خواهد کرد.

نماینده مردم شوش در مجلس شورای اسلامی گفت: 
اینگونه نیست که این موضوعات برای ما اهمیتی نداشته باشد، 
ظرف روزهای آینده‌های موارد مورد بررسی به صورت قانون 

مصوب و به دولت ابلاغ می‌شود.
کعب عمیر با بیان اینکه رسانه‌های معاند از شرایط اخیر 
سوءاستفاده کرده و مطالبات مردم رو بهانه کردند تا به اهداف 

خود برسند، عنوان کرد: هدف سناریوی طراحی شده 
براندازی نظام و مقابله با اعتقادات مردم است.

وی با طرح این سوال مبنی بر اینکه چرا زمانی که شرایط 
مشابه کشور ما در کشورهای دیگر اتفاق بیفتاد هیچ کدام 
از رسانه‌های خارجی به مسائل داخلی آن کشورها دامن 
نمی‌زنند، بیان کرد: در آمریکا و سایر کشورهای غربی صدها 
نفر را به عناوین مختلف کشته می‌شوند چرا رسانه‌های بین 

المللی و رسانه‌های معاند به آن‌ها نمی‌پردازند؟

کعب عمیر با تاکید بر اینکه نظام جمهوری اسامی با 
اقتدار ایستاده است، گفت: پروژه‌ براندازی نظام در برهه‌های 
مختلف اجرا شده اما دشمنان تا کنون راه به جایی نبرده و 

نمی‌برند.
این خبر در حالی است که طرح‌های مشابه مجلس پیش 
از این نیز به شدت مورد انتقاد قرار گرفته است. روز گذشته 
روزنامه اطلاعات در همین خصوص نوشت: »شاید زمانی 
که مجلس درگیر ارائه طرح مجازات نگهداری از حیوانات 
خانگی از قبیل سگ و گربه شده بود و شورای شهر سرگرم 
مطالعه جدا کردن زنان و مردان در پارک‌ها بود، اگر عقلایی 
پا جلو می‌گذاشتند و بررسی و تصویب »لایحه حمایت از 
زنان در برابر خشونت« را جدی می‌گرفتند، اکنون کشور در 

شرایط بهتری بود.«

نمایند مجلس: 

قانون برخورد با شایعه‌پراکنی در فضای مجازی به زودی تصویب می‌شود

خبر


